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Ιανουάριος 2024 

 

Συναδέλφισσες,  -οι, 

 

Ευχόμαστε ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ, με ΥΓΕΙΑ, ΕΙΡΗΝΗ και ΕΥΟΔΩΣΗ των ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ και 
ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΣΔΟΚΙΩΝ! 

Προσδοκίες που στο συλλογικό τομέα, για να ευοδωθούν, θα απαιτηθούν νέοι αγώνες, καθώς τα 
προμηνύματα που κληροδοτεί το 2023, είναι δυσοίωνα. 

Με την ψήφιση του Προϋπολογισμού του 2024, η Κυβέρνηση προδιέγραψε τι επιδιώκει, τι πρέπει 
να περιμένουν οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, η νεολαία. 

Η «ανάπτυξη», για την οποία «μοχθεί» καθημερινά η Κυβέρνηση και «κόπτονται» τα ΜΜΕ να μας 
αποδείξουν πως είναι …πανάκεια, δεν μπορεί να κρύψει τον καπιταλιστικό της χαρακτήρα και τον 
σκοπό της, που είναι να συνεχιστεί και να ενισχυθεί η κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων, με 
πρώτο και κύριο, 

 ΤΗΝ ΚΑΘΗΛΩΣΗ ΤΩΝ  ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΝ Οι πενιχρές αυξήσεις που 

εξαγγέλλονται, ΔΕΝ ΚΑΛΥΠΤΟΥΝ ΤΙΣ ΣΟΒΑΡΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ κυρίως των τελευταίων 

χρόνων αλλά και από τις Ανατιμήσεις σε βασικά είδη πρώτης ανάγκης, στα καύσιμα, στην 

ενέργεια, τα εισιτήρια κ.ά.  

 ΤΙΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ, που εξαγγέλλονται με καμάρι από τους Υπουργούς της 

Κυβέρνησης. Προδικάζουν χειροτέρευση των όρων εργασίας, του ασφαλιστικού συστήματος 

(αφού μειώνονται οι ασφαλιστικές παροχές, αλλά και οι εισφορές των εργοδοτών), ενώ 

συνεχίζονται 

 Οι περικοπές των δώρων 

 Η μη εφαρμογή των καταστατικών των Ταμείων, ενώ 

 Η δημιουργία επαγγελματικών ταμείων σημαίνει χτύπημα του Δημόσιου συστήματος 

Υγείας, Πρόνοιας και ασφάλισης. Καταργείται σταδιακά και η όποια εγγύηση του κράτους 

έχει παραμείνει για τις συντάξεις (κύριες και επικουρικές). 

Παράλληλα, με πρόσχημα την «υπεράσπιση των εθνικών συμφερόντων», ψηφίζει υπέρογκες 
στρατιωτικές δαπάνες ύψους 6,2 δις Ευρώ !!!, για να εξυπηρετήσει κυρίως ανάγκες του ΝΑΤΟ. 
Εμπλέκει, έτσι, ακόμη περισσότερο την χώρα στα επιθετικά σχέδιά του με μεγάλους κινδύνους για 
την ασφάλειά της, με αποστολές εκτός συνόρων μέχρι και την Ερυθρά Θάλασσα, για την προστασία 
-στην ουσία- των εφοπλιστικών συμφερόντων. Υπονομεύει ιστορικούς δεσμούς με τον 
Παλαιστινιακό και άλλους λαούς της Μέσης Ανατολής για μια αμφίβολης σταθερότητας και 
αποτελεσματικότητας «συμμαχία» με το Ισραήλ που επιδίδεται σε γενοκτονία κ.ά.. 



Αυτές οι πολιτικές που ψηφίζονται από τις εκάστοτε κυβερνήσεις, κινούνται στα πλαίσια των 
κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), της ΕΚΤ και κατ’ επέκταση της ΤτΕ, που 
εφαρμόζονται, στον ένα ή στον άλλο βαθμό, σε όλες τις χώρες της ΕΕ σε βάρος των εργαζομένων 
και συνταξιούχων. 

Συναδέλφισσες,  -οι, 

Η Διοίκηση της ΤτΕ αρνείται πεισματικά να χορηγήσει τα δώρα που έχουμε επί χρόνια πληρώσει, 
ενώ και η νέα Βουλή, στο σύνολό της ΑΠΕΡΡΙΨΕ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΦΟΡΑ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΟΥ 
ΚΑΤΕΘΕΣΕ ΤΟ ΚΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΥΣ!!! Η Διοίκηση θέλει τώρα να «παζαρέψει» και 
τα αναδρομικά των 2 αντιασφαλιστικών και αντισυνταγματικών νόμων που από 1.1.2024 
σταμάτησαν οι κρατήσεις τους. Απαιτούμε: 

 Να χορηγηθούν άμεσα τα αναδρομικά των 8 ετών, ΤΑ ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΜΕΝΑ ΧΡΗΜΑΤΑ 
ΜΑΣ 

 Να δοθούν ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ και ΤΑ ΔΩΡΑ στις συντάξεις μας. 

 

ΤΩΡΑ ΥΠΟΝΟΜΕΥΕΤΑΙ ΚΑΙ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 

Η κατεύθυνση της εμπορευματοποίησης της Υγείας που πλήττει και τους εργαζόμενους - 
συνταξιούχους της ΤτΕ (δαπάνες νοσοκομειακής περίθαλψης, εξετάσεων, φαρμάκων κλπ.), έχει 
εισβάλει απροκάλυπτα από την Κερκόπορτα της «ασφαλιστικής» και «εντός των τειχών». Αντί το 
συνδικαλιστικό κίνημα και του χώρου της ΤτΕ να απαιτεί Δημόσιο, δωρεάν, υψηλού επιπέδου 
σύστημα Υγείας, αντί να απαιτούμε από την Διοίκηση βελτίωση και ενίσχυση του Ταμείου Υγείας, 
εφαρμογή και επέκταση των Εγκυκλίων για τους «βαρέως ασθενούντες», την βελτίωση της κάλυψης 
των αμοιβών για ιατρικές επισκέψεις κ.ά., αντί να απαιτούμε μαζί με το ταξικό συνδικαλιστικό 
κίνημα δωρεάν φάρμακα και νοσηλεία, οι ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΕΣ του ΣΥΤΕ, ΣΣΤΕ, Τ.Υ. και η ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 
ΣΕ ΠΛΗΡΗ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ, προωθούν την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ενίσχυση  
των ασφαλιστικών εταιρειών!!! Έτσι, προχωράνε αδίστακτα σε συμβόλαια με ασφαλιστικές 
εταιρείες, που μπαίνουν πλέον επίσημα και στην ΤτΕ, φυσικά για να αυξήσουν τα κέρδη τους, 
ΥΠΟΝΟΜΕΥΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ. 

Η ΕΣΑΚ, τόσο στους εν ενεργεία όσο και στο Ταμείο Υγείας (η μόνη παράταξη), όσο και στους 
συνταξιούχους, ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΔΕΝ ΨΗΦΙΖΕΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΕΙ ΑΥΤΕΣ ΤΙΣ 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ, αλλά, με τις όποιες δυσκολίες, δεν παραιτείται, και πάντα μαζί με το ταξικό κίνημα, 
το ΠΑΜΕ, θα συνεχίσει τον αγώνα για ΔΗΜΟΣΙΑ – ΔΩΡΕΑΝ – ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ -ΥΓΕΙΑ – 
ΠΡΟΝΟΙΑ και για ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΑΠΌ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΤΤΕ. 

Συναδέλφισσες,  -οι, 

Παρά τις δυσκολίες, εργαζόμενοι, συνταξιούχοι, νεολαία, «ανεβάζουν στροφές», όχι μόνον στην 
Ελλάδα, αλλά σε όλον τον πλανήτη. Μεγάλες, ελπιδοφόρες κινητοποιήσεις οργανώνονται σε κάθε 
γωνιά για την ΕΙΡΗΝΗ, για την καταδίκη των εγκληματικών πολιτικών στην Παλαιστίνη, στην 
Ουκρανία και αλλού, για τα εργασιακά, τα συνταξιοδοτικά και νεολαιίστικα δικαιώματα. Ο μόνος 
δρόμος που οι λαοί έχουν να ακολουθήσουν για το συμφέρον τους, δεν είναι ο δρόμος της 
υποταγής, αλλά ο έντιμος δρόμος της διεκδίκησης και της αξιοπρέπειας. 

 

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ με Υγεία, Δύναμη και Αισιοδοξία  

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΕΣΑΚ-Σ 


